SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 020/2018
Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 018/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 04 de junho de 2018, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 019/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 11 de junho de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 077/2018 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo os relatórios dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria, referente ao mês de maio de 2018. Of. nº 066/2018 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo os relatórios dos veículos a serviço daquela Secretaria, referente ao mês de abril de 2018. Convite oriundo da FAMURS para participar do 38º Congresso de Municípios do Rio Grande do Sul, nos dias 04 e 05 de julho de 2018, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da AMUCELEIRO para participar do Curso sobre gestão de bens e abordagem das novas técnicas de treinamento e gerenciamento das normas de Patrimônio Público, no dia 21 de junho de 2018, em Três Passos/RS. Convite oriundo da Escola Estadual Getúlio Vargas de Derrubadas, para participar da tradicional Festa Junina desta Escola, no dia 29 de junho de 2018, das 13h15min às 22 horas, junto a Escola. Não havendo Vereadores inscritos no espaço de REQUERIMENTOS, de imediato o Presidente passou ao espaço da ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 015/2018: que Dispõe sobre o Serviço de Inspeção Municipal de Produtos de Origem Animal (SIM/POA) e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 016/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio transporte aos estudantes universitários residentes no Município de Derrubadas/RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei permanece sustado para maiores estudos. PROJETO DE LEI Nº 017/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a receber imóvel em doação, autoriza a denominar Rua Pública do Perímetro Urbano do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 018/2018: que Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com o Lar Bom Pastor de Ivagaci e Escola Profissional de Boa Vista do Buricá/RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se sobre o Frigorífico Lunar de Derrubadas, onde todos sabem, nos últimos dias do mês de maio o mesmo recebeu a licença para funcionamento, e acredita que devemos, ou melhor o Presidente da Casa, que teria um contato direto com o Prefeito, pedir ao mesmo que quando fazerem novamente alguma matéria de divulgação para o espaço Derrubadas em Foco, que convidem também o Presidente da Casa, pois o Poder Legislativo também deu sua parcela de contribuição, não sendo somente o Poder Executivo o responsável por isso, pois quando chegou o Projeto de Lei nesta casa o mesmo foi logo acolhido e aprovado, e se não querem convidar ao menos o Presidente, para o mesmo não aparecer nas imagens, mas que ao menos mencionem o Poder Legislativo, pois ele Osmar viria há anos brigando por isso, não divulgamos o nosso trabalho e por não fazermos isso os munícipes não comentam muito sobre o Poder Legislativo, e quem sabe por uma falha ou esquecimento, deveríamos mandar um ofício ao Frigorífico Lunar, colocando-se a disposição dos mesmos e colocando nossa contribuição e no que preciso for, a Câmara está pronta a ajudar, assim também desejar êxito aos proprietários, com esta nova empresa que temos em nosso Município e que a mesma venha a fortalecer o comércio e indústrias de nosso Município, seria uma grande conquista que o Frigorífico teve a possibilidade de comercializar suas carnes em todo o território nacional. O Vereados Osmar disse que na última semana esteve visitando o Prefeito e o Vice-Prefeito nos seus gabinetes, tocando em vários assuntos, com o Vice-Prefeito debateu o assunto dos nomes de ruas públicas, colocou ao mesmo que seria iniciativa dele Osmar de fazer aquele ofício, não seria nada pessoal contra a família do Vice-Prefeito, porém já teríamos três endereços com nomes da Família Mülbeier, coloco ao mesmo que assim também outras famílias seriam merecedoras deste reconhecimento, porém o Vice-Prefeito lhe colocou não ser sabedor deste Projeto, deixou claro que não fossem julgar os seus colegas Vereadores de bancada Adelino o Aldori, pois a iniciativa de se abster e justificar através daquele ofício foi somente dele Osmar. O Vereador Osmar disse que na conversa se inteirou de um assunto, referente a festa e construção do salão e da igreja da comunidade de Alta Colorada, a Prefeitura não teria ajudado nenhum centavo naquela obra, seria importante, mas entenderia o porque e como aconteceu, porém o mais importante é que a obra ocorreu estaria pronta, teria colocado mais algumas coisas sobre isso. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo Celeste Tuzzin dizendo que para contribuir e elucidar as colocações do Vereador Osmar, quanto a recursos financeiros não teve auxílio da Prefeitura, mas o Município ajudou sim com obras de madeiras, mão-de-obra, com pessoas que trabalham para o Município nas ruas, então em partes houve sim a ajuda do Poder Público, as paredes novas foram feitas com sobras de madeira de construção, mas não puderam ser subsidiados com recursos da Prefeitura, pois aquela comunidade não possui CNPJ e nenhum documento legal, então ajudaram de outra forma. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que estes seriam os assuntos tratados com o Vice-Prefeito, já com o Prefeito Alair, tratou diversos assuntos, entre eles, a realização da feira do Brás, envolvendo a ACI, agora já veio a resposta à Câmara de Vereadores, estaria contente com isso, já colocou isso nesta Casa, que teria colocado sobre seu requerimento, onde depois da última sessão, o assessor jurídico lhe colocou da importância e que o pessoal da ACI esteve em contato com o Prefeito, e que viria um Projeto de Lei à esta Casa reportando-se sobre a cobrança das taxas e definindo pontos sobre a realização destas feiras, inclusive a pouco quando ele Osmar saia de casa, o Presidente da ACI teria lhe pedido se já veio o Projeto à Casa, mas lhe respondeu que não, mas que o Assessor Jurídico John e o Prefeito lhe colocaram que viria a matéria em breve. O Vereador Osmar disse ter abordado também com o Prefeito e Vice-Prefeito sobre as denominações de ruas, saberia alguma coisa de uma forma, e nesta conversa ficou sabendo de outra forma, também lhe explicou sobre os combustíveis, algo importante, soube de mais detalhes, como foi feito e como chegou-se nesta ideia de a Prefeitura ter seu próprio tanque de diesel, para poder abastecer seu maquinário e caminhões. O Vereador Osmar disse que revendo hoje alguma coisa, e já tinha isso em mente, quanto ao Projeto de Lei nº 012/2018, a respeito do Hospital Santo Antônio, iria buscar o Prefeito para sanar algumas dúvidas e ver alguma possibilidade. O Vereador Osmar disse que seria com alegria que viria à esta Casa para discutir as matérias e poder expressar suas opiniões, saindo daqui satisfeito com colegas Vereadores, os quais teriam o mesmo intuito, para que Derrubadas desenvolva, viu-se com atenção e carinho que o Prefeito Municipal estaria respondendo os requerimentos, inclusive ele Osmar teria dito, seria as vezes mal interpretado, poderia estar totalmente errado, mas seria seu jeito, mas já falou isso no passado, que o pior Prefeito com relação ao Legislativo seria o Alair Cemin em 2017, porém o melhor Prefeito que ele consideraria em 2018 seria o Alair Cemin, como o mesmo mudou seu jeito de trabalhar e dedicar, agora poderiam conversar, o mesmo aceita ideias, inclusive teria brincado com o mesmo, porém falando sério, disse ao mesmo que se estivesse sentado na cadeira de Prefeito, na próxima vez que fosse à Brasília/DF, não iria sozinho, convidaria os Vereadores da oposição, pois depois do mesmo não estar mais no cargo de Prefeito se arrependeria, por ter levado somente Vereadores da situação, e os Vereadores da oposição também colaboram com o Município e teriam seus parlamentares, deputados ou senadores os quais também poderia ser buscado algum recurso financeiro, e para ele Prefeito não viajar sozinho, aí o Prefeito lhe respondeu que de acordo com a programação, não levou ninguém junto na última viagem, pois seria a Marcha dos Prefeitos em Brasília, não cabendo ao Legislativo estar envolvido, pois poderia haver apontamentos das despesas de diárias e passagens. Outro assunto tratado com o Prefeito foi sobre as despesas de diárias, importante que o Prefeito explicou e acolheu algumas sugestões, mas ele Osmar estaria achando-se em casa quando chegaria ao Gabinete, então poderia ter a interpretação que for, mas seria igual ao acontecido aqui na Casa, lhe tiraram da Câmara de Vereadores, por um mandato, contra sua vontade, mas o povo por sua vontade lhe elegeu novamente, embora tenha sido uma coisa bastante montada, terem lhe tirado deste Poder Legislativo, mas passou, já pagou sua pena, e hoje estaria aqui, igual aos demais Vereadores, nas mesmas condições para trabalhar. O Vereador Osmar disse ter ainda alguns trabalhos que gostaria de desenvolver nestes dois anos e meio que ainda teria de mandato, pois os eleitores lhe deram este direito de estar aqui na Casa e gostaria de discutir diversos assuntos, que viveu, inclusive gostaria de colocar mais coisas que ele passou em sua vida, pois viveu uma vida com histórias, neste sentido poderia pensar em se trazer alguém até esta Casa para contar algumas passagens do Município de Derrubadas, algumas histórias e causos, pois amanhã ou depois não teremos mais ninguém vivo nestas condições, hoje ainda teriam vivos os irmãos Reschke, o Sr. Eugênio Bagega, o Sr. Hélio Pilger, e assim vão se terminando, e quando estas pessoas se forem, temos um grande historiador em Derrubadas, o Professor Irineu Miguel Führ, deveríamos trazê-lo junto numa conversa, palestra, um evento aberto, para que o mesmo pudesse registrar isso tudo, pois senão perderemos isso tudo, e não ficará nada registrado, a exemplo do período da Legalidade e da Revolução, não por ter participado deste tempo, mas por ter vivido, pelo que recordaria quem participou desta época entre 1961 e 1964, as duas datas bastante críticas e difíceis em nosso país, vivos devem ter três pessoas na região, que ainda podem falar, aqui em Derrubadas teria somente uma ainda, que poderia contar alguma coisa, não que a Revolução tenha sido ruim, mas foram tempos complicados, pois um fato complicado na sua vida, foi quando viu seu patrão na época ser preso, não diretamente preso algemado, mas foi conduzido até o Fórum, onde permaneceu três ou quatro horas preso, teria certeza que foram pessoas boas, seria o tio-avô do nosso Assessor Jurídico Diego, o Sr. Romário Rosa Lopes, viu o Capitão e o Tenente, juntamente com o Delegado Regional de Três Passos, ando lhe deram voz de prisão, os Irmãos Rosa Lopes, naquela época tinha o Ministério da Guerra, hoje extinto, tinha autorização para vender armamentos e munição, aí acharam uma espingarda sem registro e uma pistola com a numeração trocada, não raspada, mas serviço do Nei, mas isso foi tudo acertado e deu tudo certo, mas seria uma questão que viveu, viu também uma cena de um Capitão dando uns empurrões, socos num cidadão, este estaria vivo ainda, morava hoje em Brasília/DF, mas seria um passado que viveu, não teria muita coisa a falar, e teria coisas que nem pode falar, viveu também o tempo que o ex-Prefeito de Três Passos Irineu Mertz, também foi preso, este foi bastante judiado, este tomou muito choque, chegou a apodrecer partes do corpo. Ele Osmar não chegou a ser preso, mas sofreu uma espécie de sequestro, não lhe judiaram nada, mas foi bastante ameaçado, queriam que ele dissesse uma coisa e até hoje não descobriu se houve isso ou não, se aconteceu ou não isso em Derrubadas, não saberia de nada, nunca ouviu nada disso e não acredita que tenha havido, mas queriam que ele confirmasse alguma coisa a respeito disso, mas não sabia de nada, mas lhe prometeram de amarrar uma pedra no seu pescoço e largar no canal do Salto Yucumã, mantiveram ele em seus domínios por mais ou menos duas horas e depois o soltaram, mas sem lhe judiar e nada, mas não tinha o que fazer depois, ele conheceu todo este pessoal. Poderíamos fazer um dia um evento, com palestras e contação destas histórias e não teria ninguém melhor que o colega Vereador Erno para falar e palestrar sobre o Parque do Turvo, ele Osmar dos seus 63 anos que reside em Derrubadas não conheceria uma anta, uma onça, um porco do mato, nenhum destes animais, mas seria muito bom, ficaria uma boa parte da história registrada, as pessoas que as sabem estão se indo e isso seria importante, quem sabe se mais Vereadores concordam desta ideia e assim os irmãos Reschke, os mesmos teria história para contar, da mesma forma dos demais, outro que teria história para contar seria o Sr. Anibel Locatelli, dos seus pais quando vieram para cá, nas terras que hoje pertencem ao Anibel, não havia nenhum palmo de terra desmatada, nas terras a ele pertencentes, derrubou um coqueiro e fez uma casinha de pau a pique, o pai dos vulgos Maneco e Soni Lammel, teria dado um pedaço de terra para o Sr. Locatelli plantar uns pés de mandioca e outras coisas para ter o que comer, neste sentido para deixar alguma coisa registrada, escrita, podendo servir de pesquisas e não adianta, as coisas vão se perdendo, uma boa parte da história de Derrubadas. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Cristiano convidou aos presentes para a Festa Junina Municipal, a ser realizada no próximo sábado, dia 23 de junho, início às 17 horas, junto ao Ginásio Municipal Salto Grande, contando com diversas apresentações de alunos e professores, aberta ao público, da mesma forma reforçou o convite lido anteriormente da Escola Estadual Getúlio Vargas, no dia 29 de junho de 2018, durante a tarde e noite, e importante resgatar e guardar estas importantes datas festivas em nosso Município. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 25 de junho de 2018, às 18h30min e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 18 de junho de 2018. 







Ver. Cristiano Carvalho
Ver. Dejair José Giacomini
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